

PREȚUL
ABONAMENTULUI

Pe 1 an Lei 500—

Pe ½ an Lei 280—

Pentru autorități și in-
stituții 1000 Lei an

Asoc. Astra
Sibiu - Saguna 6. Loco.

Buna

Lei 23 Kg. zahăr cristal
Bucăți
La Renomitul magazin
special de cafea

La „Pașa“

str. Regina Maria 42.

Cafeaua de la PAȘA fiind
cea mai bună este pre-
ferată și la masa regalăRedacția și administrația :
Sibiu str. Reg. No. 31
Director : Nicolae Coman DrocZiar Național Independent
Apare zilnicAnunțuri : Rândul mijm 2.50 Lei, în pa-
gina de text 4.50 Lei.

Chemare telefonică : Sibiu No. 50.

Pentru Ardeal și Capitală

Un om și o acțiune.

În fruntea Prefecturii Poliției Capitalei e dl colonel Gabriel Marinescu fostul comandant al Regimentului 9 vânători de gardă, cu sediul în capitală.

Cum în ultimii ani s'au ridicat atât prin presă, cât și prin cluburile politice o mulțime de critici și acuzațiuni la adresa acestuia, am căutat cu ocaziunea ultimului drum la București — să strângem materialul informativ ca să putem clarifica opinia publică asupra celor ce se vorbesc.

N'am părăsit niciodată pe nimeni pentru nici un interes personal, dar am lovit întotdeauna pe acei, cari prin situația lor politică au adus primejdii societății sau statului și în același timp am scos în relief meritele acestora, cari au știut să și facă datoria acolo unde au fost puși, apărându-l dacă au fost oviți pe nedrept!

Cât privește personalitatea dlui Gabriel Marinescu, e greu să o discutăm, întrucât acest om s'a ridicat prin meritele proprii, ne având totuși ministru, fiind descendentul unei familii modeste de intelectuali, tatăl d-sale fiind profesor, dela care a primit o educație aleasă și un caracter dârz!

Acest om — adevărat român — și-a făcut pe deplin datoria ca militar, fiind decorat cu ordinul „Mihai Viteazul“ așa că Majestatea Sa a știut

să aprecieze meritele și devotamentul acestui suflet nobil, atunci când i-a dat greua misiune de a conduce una dintre cele mai importante instituții, cum e Prefectura Poliției Capitalei, care simțea nevoia de a fi ridicată la nivelul instituțiilor similare din occident.

Până acuma însă a lipsit omul. Dovedindu-i-se calitățile excepționale de organizator și conducător azi publicul capitalei e încântat de opera constructivă împlinită de această energie creatoare.

Gândiți-vă la starea de orientare și haosul în care se găsea această instituție acum câțiva ani și unde este azi? Nivel similar cu al organizațiilor din străinătate și pe cari le depășește — dovada o dă misiunile străine venite să studieze la fața locului modul de organizare al poliției noastre!

Și când asta-i opera, de ce coteria politicianistă caută să lovească acolo unde e granit?

Dece beneficiarii concurenților internaționali fac caz de demnitate pe care nu o au?

Dece nu și scrutează corș'linja care, — cât de cât, — de ar mai exista în ea un pic de omenie, ar trebui să recunoască și să se închine în fața „Omului și a Muncii!“

Argus

Ce-i cu muzica militară?

În atenția dlui general Economu.

De câțiva timp muzica militară a Regimentului 90 Inf. cântă regulat în fiecare seară în restaurantul Bulevard din Sibiu încesând câteva sute de lei pe seară.

N'am avea nimic de zis, dacă ceilalți lăutari din Sibiu ar avea o pâine cât de amărâtă, asigurată, dar din cele 400 familii de Romi lăutari, majoritatea sunt șomeri, iar de altă parte mai trebuie să sufere și concurența neoficială a unor muzicari improvizatori din oraș plus concurența unor muzicari străini.

Acum câțiva ani era același situație, când muzicarii bășilnași erau șomeri, iar muzicile militare acaprau localurile.

Ne-am ridicat și am protestat, iar cei în drept au rechemat muzicile militare la cazarmă.

Azi rugăm din nou pe dl general comandant al corpului VII armată să dispună ca muzica Regimentului 90 Inf. să revină la unitate, căci nu e drept ca aceia cari au o pâine asi-

gurată să i-a pâinea amărâtă a altora!

Noi avem toată dragostea față de armata noastră — singura pavază a țării azi — dar credem că în războiul de mâine nu vom merge să a părăm grățile cu toba mare și nici cu saxofonul, ba din contră ne trebuie tunuri, aeroplane — nu coscluge zburătoare — și măști de gaz pe cari populația civilă nu numai că nu le are dar nici nu știe cum sunt!

Dacă regimentul lui 90 Inf. îl trebuie muzică, să fie sănătos, să o plătească, dar să o țină la cazarmă, nu să o țină la Bulevard, cu muzicanți îmbrăcați civili.

N. C. Droc.

Congresul „Uniunii Agrare“ la Craiova

D'minecă, 4 Noembrie orele 10 d'ineasă va avea loc la Craiova congresul partidului „Uniunea Agrară“ de sub șefia dlui Constantin Arg. toianu, fost ministru. Va participa și o delegație din Sibiu.

Procesele deputatului ILIE FLOAȘIU

În legătură cu procesul intentat dlui deputat Ilie Floașiu, proces ce urmează a se judeca la 21 Noembrie a. c. la judecătoria Sibiu, aflăm că junele deputat intenționează să ceară strămutarea procesului la București, unde legile sunt mai ușoare.

Decamdată în contra dlui Ilie Floașiu jun., sunt două procese în curs, unul civil, prin care dna Elena Glatz, cere o întreținere de 12.000 Lei lunar pe seama fiicei sale, minora Elena Glatz, care fiind sedusă de dl Ilie Floașiu jun., prin promisiuni că o va lua în căsătorie, a înțeles cu domnișoara E. Glatz relații de dragoste, al caror rezultat e nașterea unui copil, botezat în București cu numele de Alexandru Olmar. Acesta e procesul civil, dar în contra dlui I. Floașiu mai e pornit al doilea proces penal și bănuim că pe acesta vrea să-l strămute la București, căci prin Sibiu miroasă a procuror, și junelui deputat nu-i convine să l vadă pe dl Simion Piso, îmbrăcat popă!

În procesul penal aflăm că e vorba să se ceară ridicarea imunității parlamentare a dlui Ilie Floașiu pentru a putea fi adus înaintea justiției, din fața căreia se eschivează, ascunzându-se sub imunitatea parlamentară!

Cum domnișoara E. Glatz e descendentă unei familii săsești foarte onorabile din Sibiu, — fiica fostului inginer al municipiului Sibiu — și nepoata generalului Glatz, secretar general al ministerului armatei și cum vinovăția junelui deputat e deplin dovedită, condamnarea nu va putea întârzia.

Mai curios e faptul că dl Ilie Floașiu s'a pronunțat că e mândător de sași, ori până în prezent are doi copii din flori cu minoritare, — afară de alte minore pe cari le-a compromis — se vede clar din aceste fapte și cavalerismul dlui I. Floașiu, care a făcut de rușine partidul liberal, care l-a exclus din organizație.

Noi vom urmări această chestiune și vom informa la timp opinia publică.

Franta deschide mari credite pentru armament

Paris, 30 (Rador). Mareșalul Patair, ministrul armatei, a anunțat ieri în comisiunea de finanțe, că guvernul va depune în curând un proiect de credite suplimentare în vederea aprovizionării cu materii militare și a modernizării materialului aflat actualmente în serviciu.

„Le Matin“, spune că după declarațiile făcute de unii membri ai comisiunii, la sfârșitul ședinței, ar fi vorba de credite în valoare totală de 800 milioane de franci.

Barthou a lăsat toată averea

Academiei Franceze

Paris, 30 (Rador). Astăzi s'a procedat la deschiderea testamentului lui Louis Barthou.

Fostul ministru al afacerilor stăine a instituit prin testament Academia Franceză ca legatar universal a averii sale, sub rezerva unor legate de minimă valoare în favoarea câtorva persoane.

Se știe că Barthou, care era membru al Academiei Franceze, a fost un scriitor de mare valoare și un frecvent bibliofil.

S'a evitat o catastrofă pe linia Titu-Petroșița

Mai mulți copii blocaseră șinele cu bolovanii

Luni, la ora 11 dimineața, drezina motor a secției de întreținere c. f. r., condusă de dl inginer Paraschi-vescu, a întâlnit între Titu-Petroșița în dreptul km. 40+600, mai mulți bolovanii de circa 10 kgr. unul periclitând siguranța circulației.

Bolovanii au fost puși de răifăcătorii pentru a provoca deraerea personalului Târgoviște Petroșița.

Grăție unei împrejurări fericite, s'a evitat astfel o nenorocire, desblo-cându-se linia la timp.

În urma cercetărilor, s'a constatat că bolovanii au fost așezați pe linie de copii cari se găseau cu vitele la pășune și anume: Virginia Nicolae, Gheorghe Stan, Geară Câmpeanu, L'că Moțoc teji din comuna Dolcești.

RADIO

Joi 1 Noembrie 1934
1875 m. RADIO ROMÂNIA 20
k.w 160 kHz.
364,5 m. București 12 kw.
823 kHz.

13.00. Cota apelor Dunării. Concert de prânz (discuri): Uvertură la „Minunea Heladei” de Korngold, executată de orch. simfonică din Berlin dirijată de Weissmann (O); Cântecul sferelor, vals de Joh. Strauss, executat de orch. simfonică din Berlin, dirijată de Bodanzky (O); Tarantela din „Veneția și Neapole” de Liszt, executată la piano de Karol Zerefer (O); Cântec indian de Rimsky Korsakoff și Vals trist de Sibelius, executate de de orchestra Odeon (O); Fantezie din „Jonny spielt auf” de Krenek, executată de orch. Odeon (O).

13.45. Spectacole. Bursa. Muzică ușoară (discuri).

14.15. Ora. Mersul vremii. Radio Jurnal.

14.40. Muzică ușoară (discuri).

18.00. Concert de după amiază, executat de orch. de salon Radio: Vincent Scotto: Mars; Joh. Strauss: Tu și tu, vals; Theo Kapp: Cântec și slov, fox; Leopold: Vindobona, an tezie; Jaul Linke: Sfîde; Becce: Iți rămân credincios.

19.00. Ora. Mersul vremii. Radio Jurnal.

10.15. Orchestra de salon Radio: Register: Mazurcă; Rivella: Serenadă; Gounod: Vals ariette; Grieg. Primăvara; Dislag: Intermezzo chinezesc; Moskovsky: Serenadă; Jose Sentis Pilarca; Espinosa y Anton: Passo doble.

UNIVERSITATEA RADIO

20.00. Hora 150 dela revoluția Ardealului, de Alexandru Vaida-Voevod.

20.20. Horia, Cloșca și Crișan în literatura română, de Perpessicius.

20.35. Casa cu trei fete, operă în 3 acte de Schubert-Berte (Transmisie dela Opera Română).

In pauză: D. Liviu Rebreanu: Lectură.

La sfârșit: Radio-jurnal.

Aviz

Se aduce la cunoștință, că în orașul Sibiu a luat ființă în ziua de 19 Octombrie a. c., filiala Sibiu, a Camerei de Muncă Craiova, pentru orașul și județul Sibiu, avându-și sediul în localul Inspectoratului Muncii Sibiu din strada Metropolei Nr. 8.

Toate chestiunile și cererile de orice natură, cari intră în competența Camerei de Muncă, vor fi adresate sau prezentate, Camerei de Muncă Craiova filiala Sibiu, str. Metropolei Nr. 8.

Biroul filialei Sibiu, va funcționa în toate zilele de lucru înainte de masă dela orele 7 30—13 30, iar Marțea și Vinerea și după masă dela orele 16—19.

Ministerul Finanțelor dir. contrib. directe serv. contrib. directe

Nr. 170.734, 15 Sept. 1934,

Aducem la cunoștință că adausul la paragraful 56 din instrucțiunile pentru aplicarea legii unificării contrib. directe publicată în Mon. Of. Nr. 125, partea I-a din 2 Iunie 1934, al cărui conținut este „Reducerea convențională a unei creanțe spre a evita efectele legii asanării datorilor agricole și urbane nu atrage după sine reducerea în aceeași măsură a drepturilor Statului privind impozitul mobilier, în această privință urmând a se aplica regulile dela art. 1111 din codul civil după care urmează a se taxa integral dobânzile curgând din actul de împrumut inițial indiferent de reducerile suferite ulterior de creanță” se referă exclusiv la o speță încadrată în vechea lege a asanării datorilor agricole și urbane ce a fost în vigoare la data de 7 Aprilie 1934. Cu începere dela 7 Aprilie 1934, adică data publicării în Mon. Of. a noii legi a asanării datorilor agricole și urbane în această materie se aplică art. 67, al acestei noi legi după care toate convențiunile și tranzacțiunile având de obiect

stingerea sau lichidarea datorilor intervenite între creditori și debitori beneficiind de privilegiile ei se vor putea bucura de o reducere de 50 procente asupra impozitelor fiscale care se va percepe numai asupra sumei pe care debitorul a rămas obligat să o plătească, iar impozitul mobilier nu se va percepe decât asupra dobânzilor cuprinse în această tranzacție. Nu se va plăti impozitul mobilier asupra dobânzilor capitalizate conf. art. 3 și 32, din aceeași lege.

Anunt

Cercul de Recrutare Sibiu, aduce la cunoștință generală că: Viza livretelor oamenilor dela vatră pe anul 1934, pentru oamenii cari nu au putut face viza livretelor pe timpul lunii August—31 Octombrie c.r. se face cu începere dela 1 Noembrie 1934, și durează până la 31 Decembrie 1934.

Se vor prezenta la viză toți oamenii aparținând ctg. 1907—1931, ambele inclusiv, adică cei născuți în anii 1885—1909 inclusiv, precum și subofițerii de rezervă până la etatea de 55 ani, inclusiv.

Nu se vor prezenta la viză:

— Ctg. 1906 și 1932.

— Oamenii ce au fost concentrați în anul 1934.

— Oamenii ctg. 1931, cari au făcut serviciul militar la marină, grăniceri și jandarmi.

— Oamenii scutiți și reformați definitiv.

— Oamenii cari și au vizat livretul de serviciu militar Md. E odată cu certificatul de dispensă în intervalul dela 15 Septem.—30 Octombrie 1934.

— Tinerii dispensați ca susținători de familie și cari se află în cursul celor 5 ani cât se prezintă în fața Consiliului de Recrutare.

Oamenii se vor prezenta personal la viză, aducând cu sine livretul, ord. de chemare, sau ord.

de rămânere la vatră și orice fel de adeverință în legătură cu viza livretelor.

Meseriașii vor aduce și carnetele de meseriaș.

Oamenii cari la viza livretului pe 1933, au fost reprezentați priatr'o persoană străină, nu li se mai aprobă în acest an aceeași și vor fi obligați a se prezenta personal la viză.

Oamenii ce aparțin altor Cercuri de Recrutare și cari pe timpul executării operațiunei vizei se află pe raza Cercului de Recrutare Sibiu, pot face viza odală cu oamenii din comuna în care se găsesc la data fixată acelei comunei, și pentru care lucru se va interesa la primăria sau postul de jandarmi din comuna respectivă asupra datei căne va avea loc operațiunea vizei.

Oamenii cari până la data de 31 Decembrie a. c. nu și-au făcut viza livretelor, vor fi considerați infractori și vor fi dați judecării conform art. 224 bis. Cod. Just. Militare.

Com. Cerc. de Recr.:
Col. Em. Anastasescu.

Aviz

În conf. cu ord. Min. de Finanțe Nr. 167.574, din 12 Septembrie 1934, și în spiritul legii impozitului pe lux și cifra de afaceri se scutesc de plata impozitului pe cifra de afaceri numai făinurile cari servesc exclusiv pentru hrana țăranilor, fie că aceste făinuri sunt din grăunțele produse pe terenuri proprii, fie că ele au fost cumpărate, în cazul când terenurile nu permit producția. Ca atare făina țăranilor care servește numai la nevoile lor proprii este scutită de impozitul pe cifra de afaceri, chiar dacă este măcinată la o moară sistematică. Nu sunt scutite deci făinurile rezultate din măcinarea grăunțelor aduse de locuitorii orașelor și astfel orice făină măcinată la morile din orașe sun. supuse imp. pe cifra de afaceri

Monu' Baciului

despre

BATAIA FRANȚOGULUI LA MĂILAT

4

Monolog în dialect târnăvean

Om prinzaclu! Trîntise ghetu Rumân o mămăligă, cât o răpă și-aci ne-o mestecat și-o păpară din nouă sprezece ouă. Ne-am așezat cu sâracu la masă și după un „Tatăl Nostru” apăsat, am zvântat-o toată ca pe nierea.

Un tânăr: Avești poftă, nu fleac.

Mon. Ce să n'ai, mă!

...Ca plată, i-am lăsat sâracului și toată uarea și sacu cu făina, — tocumpoc! Să hi auzit la biagoslovei „Doamne, dă-le ghine și potrivește-le urmele!”

Niculăe era mai bisericos, ice: „Mă, ne blastămă popa!

Io n'aveam pic de grijă, că dădusem bucatele 'n mâna sâracului și știam, că nu prinde blăstămu.

(Melancolic) Hei, măi băeți, mă! Altă lume alți oameni!

Păn' n'o prins a umbra pela noi caru al de foc, — douăzeci de ani de-a rândul am adus sare dela Oena Sighlului și drept vă spui, că 'a hei douăzeci de ai, n'am păjit, câte 'ni ies înainte acum, într'o săptămână de zile.

Ăzi, n'ai călcat bine peste pragu tinzii și pătărama-i gata! Ceartă, bătai pricină... și legi. (Oftează) O hi-ea lumea mai învățată, nu zic bă, da-i rea foc! Noi bătrânii, care cetim cu bucoavnel sântem mai bunl de inimă — credeți-mă, sa vă crează bunul Dumnezău!

Un tânăr: Pe semnne, nu-ți mai place 'n lumea asta. nene Moane...

Mon (repezit) Mie? (Domol) Ba atâta 'ni place nie lumea asta... Doamne drăguțule! Mă nepoate, auzi tu'n-coace, la vorba mea: Mai bine ca pe pământu ăsta, nu poate hi nicăiri!

Dacă are omu sănătate 'ntreagă și un strop de mințe, viața lui li lucru scump și tare niunat!

Mă uit numai la mine cumu-s și cătu-s...

Câni să creapă de zluă, te ridică din pat, te'nchînă, te cureți, apăi ieși cu caru cu boli 'n câmp și vezi răsărind soarele ai sfânt! Lucri pân' te ostenți, mai răsufli câte-o țără, mai tragi câte-o pipă de țabac — și trece! Sara, vii acasă ostentit mort, cinez', mai stai un cesulean de vorbă cu ai tăi — ba atâta ni' de dragă lumea asta, mă, de n'aș mai muri, pân'la sfârșitu veacului!

Zic zău, măi băcți... de-aș putea io face cu bunu Dumnezău un piculeț de cunțrac, să-ni lungască zilele, măcar cu douăzeci de ai — nu ni-aș da hăl țăr' de trai de-aici, pe toată viața „de dincolo”!

Aici, văz cu ochii că-i destul de bine — dincolo, nu știu cum o hi, că sufletul de om pământean nu s'o 'ntors încă, să ne spuie...

Decât, iar mă 'ntorc și zic: putere mare stă cu judecată deasupra noastră — asta-una, io o crez și-o mărturisesc! (S'aude ceasul bătând zece) Pace bună!... doar n'o hi la zece?

Tineri: Ba curat!

Mon: U'te-așa-i în stare să te pomenești, că-ți trece drăguța de zi cu nimicuri...

Hai... s'aveți 'noroc și sănătate, bălești moșului, că ne-o n richisi care 'n cătrău, să ne mai vedem de treburi!

(Se ridică cu toții. Cortina cade repede)

(sfârșit)

Ciorapi

de damă, bărbătești, chiloți ref. combine (de ață, bumbac, mătase) mai departe, cămăși bărbătești, chiloți, cravate, batiste și diverse tricofaje găsiți în cel mai mare asortiment, țeștin și durabil, la: **FRANZ HEMPER, Piața Regele Ferdinand 3-5**

Ministerul  Finanțelor

„IMPRUMUTUL de INZESTRARE a ȚĂRII“ 4 $\frac{1}{2}$ % din 1934

Prospect de Emisiune

(R E Z U M A T)

Se emite prin subscripție publică obligațiuni de 1.000 Lei valoarea nominală pe prețul de 880 Lei obligațiunea

Plata obligațiunilor subscrise se face printr'un singur vărsământ, odată cu subscrierea între 5 și 30 Noembrie 1934.

2. O parte din suma de plată se poate achita cu titluri din vechile rente emise de Stat, scotite pe anumite cursuri arătate în foaia de subscripție. Suma ce se plătește cu titluri de rentă nu poate depăși 20 procente din valoarea nominală subscrisă.

3. Obligațiunea de 1.000 Lei produce o dobândă de 4,50 procente pe an, care se plătește jumătate la 1 Iunie și jumătate la 1 Decembrie, prima plată făcându-se la 1 Iunie 1935.

4. Obligațiunile se rambursează în 40 ani prin trageri la sorți, cari se fac de 4 ori pe an : la 1 Februarie și 1 Mai pentru obligațiunile care se rambursează la 1 Iunie următor, și la 1 August și 1 Noembrie pentru cele cari se rambursează la 1 Decembrie următor. Prima tragere la sorți se face la 1 Februarie 1935.

5. În anul întâiu se rambursează cu premi mari pentru fiecare un miliard din capitalul subscris.

1 oblig. cu	3.000.000 lei total	3.000.000 lei
2 „ „ câte 1.000.000 „	2.000.000 „	2.000.000 „
4 „ „ „ 500.000 „	2.000.000 „	2.000.000 „
4 „ „ „ 250.000 „	1.000.000 „	1.000.000 „
46 „ „ „ 100.000 „	4.600.000 „	4.600.000 „
57 obligații rambursate în total		12.600.000 lei

În anii următori, numărul obligațiunilor care se rambursează cu 100.000 Lei se micșorează cu câte o obligațiune din an în an.

6. Restul obligațiunilor care se mai amortizează în fiecare an se rambursează cu o primă de 200 Lei peste valoarea lor nominală, adică :

Titlurile de 1.000 Lei vor fi rambursate cu 1.200 Lei, cele de 2.000 Lei cu 2.400 Lei, cele de 5.000 Lei cu 6.000 Lei, cele de 10.000 Lei cu 12.000 Lei, cele de 20.000 Lei vor fi rambursate cu 24.000 Lei.

7. Plățile dobânzilor și amortimentelor se fac în lei stabiliți leul reprezentând o greutate de 10 miligrame aur cu titlul 0.900.

8. Cupoanele scăzute și obligațiunile eșite la sorți se primesc drept numerar de către toate Casele Publice.

9. Nu se va face niciodată vre-un scăzământ la plata dobânzilor sau a sumelor cu cari se rambursează obligațiile, adică aceste plăți sunt scutite de orice impozite sau taxe.

Obligațiunile mai sunt scutite de impozitul pe succesiuni, dote și donațiuni.

10. Obligațiunile se primesc spre lombardare, garanții și cauțiuni.

11. Subscripțiile se fac la :

Banca Națională a României și Sucursalele ei :

Casa Națională de Economii și Cecuri poștale ; la Birourile oficiilor poștale ; Toate Casele publice și la Băncile ce vor fi arătate la timp.

Nota. — Lămuriri se găsesc în prospectul de emisiune.

Din foloasele împrumutului de înzestrare

- Cupoanele purtătoare de dobânzi, se plătesc în valoarea aur a Leului ;
- Dobânda este de 4 $\frac{1}{2}$ la sută, iar primele reprezintă față de prețul de emisiune un spor de 40% ;
- Dobânzile și primele sunt scutite de impozite ;
- Plata în Lei valoarea aur vă asigură economiile de orice risc valutar ;
- Cupoanele scăzute se primesc drept numerar la Casele Publice.

Subscrieți la împrumutul înzestrării

Părerii asupra împrumutului

Părerile d'or : Dr. Felix Schulerus Președintele Asociației Băncilor săsești, și a dlui Dr. Otto Herzog, deputat de Sibiu.

PĂREREA DLUI SCHULERUS

Fructificarea împrumutului este într'adevăr corespunzătoare considerând că cu punerea în calculație a prețului de emisiune de 88, dobânzile anuale de 4 $\frac{1}{2}$ % se augmentă la 5,011 sau 5 pr. rotunjite ;

Durata amortimentului de 40 ani nu trece peste limita practică la astfel de împrumuturi.

Amortimentul obligațiunilor este garantat prin tragerea la sorți ce se va face trimestrial.

Aceste condiții în sine foarte acceptabile se mai asociază următoare-le avantaje deosebite.

Rambursarea fiecărei obligațiuni trasă la sorți fără premii se face cu o primă de 20 pr., iar pentru obligațiunile trase la sorți cu premii se prevăd premii în sumă de 12.600.000 Lei anuale după câte un miliard

Dobânzile și capitalul obligațiunilor sunt scutite de toate impozitele și taxele de stat prezente și viitoare de orice natură ar fi.

Obligațiunile se pot lombarda și se pot primi ca garanții și cauțiuni

Până la 20 pr. ale sumei semnate se pot computa și titluri de rentă cuprinse în prospect, prin ce posesorul își asigură nu numai condiții de replată mai favorabile prin premii și stabilitatea valorii investițiunii de capital, căci titlurile sale de rentă de până acum se transformă în obligațiuni cu clauzulă de aur.

Clauzula de aur asigură în mod absolut stabilitatea valorii investițiunii de capital, ceace de astfel se obținuse a se acorda numai împrumuturilor externe.

La aceste avantaje pe seama semnatarilor particulari se mai adaugă marile avantaje pentru comunitate.

Acest împrumut este a se întrebuița pentru investițiuni, cari sunt necesare pentru ființa și prosperitatea Statului.

Executarea acestor investițiuni — sperând ferm, că ele se vor încredința celor din Țară — va contribui, ca monetele până acum acumulate se vor vărsa iarăși în circulația economiei noastre și vor conduce prin aceasta la punerea în activitate și la reînvierea industriei și comerțului nostru precum și la urma urmelor a agriculturii noastre.

Din toate aceste motive și eu nu pot decât recomanda tuturor cetățenilor acestei Țări să participe după putință la semnarea împrumutului.

PĂREREA DLUI OTTO HERZEG

Avantajele împrumutului de înzestrare sunt evidente. Ca să relevăm numai pe cele mai însemnate : dobândă de peste 5 procente după suma de 880 lei. vărsați efectiv ; restituirea cu un plus de 320 Lei ; scutirea de orice impozit, chiar și de taxa de moștenire, posibilitatea de a câștiga premii însemnate etc.

Luând în considerare încă garanția valorii de aur putem constata, că acest împrumut este o investiție de capital atât de avantajoasă încât semnarea devine o datorie îndeplinită cu plăcere de către orice cetățean care dorește să ușureze patriei procurarea mijloacelor necesare pentru apărarea și dezvoltarea sa. Este de dorit ca oricine care dispune de mijloace lichide să se folosească de această ocazie de a pune în consonanță propriile sale avantaje cu datorința patriotică.

Dr. Otto Herzog

ULTIMA ORA

Procesul faimosului ex-croc ing. O. T. Decei

Marți s'a judecat procesul inginerului Decei Ovidiu acuzat că dându-se drept antreprenor al unor lucrări cadastrale, a angajat 30 de tineri din oraș și județ, luând de la sume de la 164 până la 300 Lei drept taxă pentru contract.

Ziarul nostru s'a ocupat la timp de excocheriile comise de faimosul inginer, demascându-l.

Apărarea reprezentată prin dl Dr. Simonetti, bazându-se pe constatările expertizei medicale susține că inculpatul suferă de imbecilitate morală.

Tribunalul condamnă pe inculpat la 6 luni închisoare corecțională, restituirea sumelor luate și 1000 Lei cheltuieli de judecată.

Furtul dela Breitenstein

Eri s'a judecat la Tribunalul Sibiu secția I procesul lui Ernst Vărădi, acuzat că fiind vânzător în prăvălia dlui Breitenstein, ia furat din mărfuri și le-a vândut.

Tribunalul găsindu-l vinovat l-a condamnat la 3 luni închisoare corecțională și 1500 cheltuieli de judecată.

Reprezentantul ministerului public a declarat apel pentru majorarea pedepsii.

Strangulare

Pantofarul Tibori Ludovic de 37 ani din Str. Lemnelor Nr. 16 a fost găsit în ziua de 29 ora 4 dim. spânzurat de o grin-

Cronica sportivă

Șoimii — Vitrometan 0—0 (0—0)
In cadrul diviziei B. s'a jucat pe terenul O.N.E.F. un meci de football între echipa locală Șoimii și Vitrometan dels Mediaș.

In repriza întâia Șoimii domină făcând impresia că meciul se va termina în favorul lor.

In repriza a doua același joc cu excepția ultimelor 25 minute când poarta Șoimilor a fost serios amenințată: rămânând virgină numai datorită faptului că Lidner, excelentul portar al Șoimilor, s'a întrecut pe sine.

Secărea a avut o zi bună și glânțion. Cofocarul și Gabureanu în formă, Cârstea s'a remarcat prin ... lufuri, Petricioiu slab, restul și au făcut datoria.

Dela Vitrometan sau remarcant: portarul Knorck, Hoffmann E. și Palmay.

Arbitrul Sebeșan (Simeria) satisfăcător.

dă în bucătărie. In urma lui rămâne o văduvă cu 3 copii.

Motivul s'nuciderii se crede a fi abuzul de alcool și mizeria,

Furt

In noaptea de 29-30 l. c. necunoscuți s'au introdus în curtea imobilului din str. Filosofilor Nr. 8 și dintr-o verandă au furat un cauciuc de bicicletă și albituri în valoare de 1700 Lei.

O pușcă fără șgomot

Invenția unui ofițer austriac

Viena, 30 (Rador). Ziarul „Neues Wiener Tagblatt" anunță că un ofițer austriac a reușit să construiască o pușcă a cărei calitate este că nu face șgomot, când se trage cu ea. De asemenea, în timpul când funcționează, această armă nu scoate nici fum și nu produce nici lumină. Sigurul șgomot pe care-l face noua armă este poezia cocoșului.

Defunătura este complet evitată grație unor dispozitive mecano-chimice.

Pușca aceasta este destinată luptelor de mică distanță, deoarece bătaia ei nu depășește 200 de pași.

Un vapor de războiu

sovietic în Constanța

Azi dimineață s'a semnalat un vas de războiu sovietic în largul Mării Negre la o depărtare de peste 6 mile marine de Constanța.

Vaporul a evoluat în largul mării, fără a trece în zona apelor teritoriale române, după care s'a retras.

In tot timpul evoluării sale în apropierea apelor noastre, a fost urmărit de trei hidroavioane române și cari fuseseră în recunoaștere.

ȘOIMII: Lidner, Cârstea, Apolzan, Gabureanu, Petricioiu Cofocarul Vladimirescu, Băicoianu, Dudescu, Ștefănescu, Secărea.

VITROMETAN: Knorck, Hoffmann E., Palmay, Hoffmann E., Iuresak, Kossas, Wojenhavski, Weiss, Hoffmann W., Rusu, Meindl.

S.S.S. (rezerve) — Șoimi (pitici) 4—3 (1—1)

arbitru Vasiu

Rezultate din țară

Divizia Națională A.
C.A.O.—C.F.R. (Buc.) 0—1
Crișana—Unirea Tricolor 3—2
România—Gloria C.F.R. 2—2
Ripensia—A.M.E.F.A. 4—3

Divizia Națională B.
Sportul Studențesc—Elpis 1—1
Brașovia—Tricolor 4—2

Cupa României
S.G.Sibiu (H.T.V.)—Harghita 4-3

—ABA—

Stărea civilă.

Căsătorii 12—20 Oct.

Ioan Kloos ev.-lut. — Elena Kotora ref., Wilh. Friedsam ev. lut.—Pauline Reinert, Laurențiu Salamon unit.—Veronica Benedek, Francisc Laszlo cat.—Margareta Simon cat., E. Ongjeith ev.-lut.,—Nora Müller ev.-lut., Fridric Esigman ev.-lut.—Margareta Schoger, Vasile Hada ort.—Maria Șoima ort., Martin Mate cat.—Susana Putnaly ref., Francisc Placky cat.—Ana Cecalaca ev. lut., Samoil Zey ev.-lut.—Maria Buda cat., Emerich Jakó ref.—Matilda Katska ev. lut., Francisc Földi ref.—Elena Orendt ev.-lut., Ioan Kusmyr ref.—Ana Karl cat. Francisc Poplalczi ref.—Irina Molnar ref.

NAȘTERI 10—19 Oct.

Helmut Depner ev.-lut., Alex. Farkas ref., Olimpia Costea ort., Leopold Siera mozaic, Mihail Stok ev.-lut., Ladislau Ambrus ref., Victoria Pudu ort., Liviu Ionaș ort., Ingrid Werner ev.-lut., Ioan Beu baptist, Brigitte Theiss ev.-lut., Emilia Chisălița ort., Alfred Wardeiner ev.-lut., Renhold Kramer ev.-lut., Eduard Wolff ev.-lut., Ana Goja ort., Erhard Schuster ev.-lut., Carol Wagner ev.-lut., Walter Berger ev.-lut.

MORTII 13—22 Oct.

Ana Gundhardt 24 ani ev.-lut., Căcilie Scolz 88 cat. Edith Costea 13 ev.-lut., Elisabeta Mărginean 42 ev.-lut., Elisabeta Binder 64 ev.-lut., Wilhelm Stenzel 88 ev.-lut., Andrei Sárközi 1 cat. Ferdinand Frisch 76 ev.-lut., Ana Băță 63 ort., Maria Wassermann 75 ev.-lut., Mihai Delacz 69 ort. Mihail Späck ev.-lut., Alfred Wardeiner 2 zile ev.-lut., Raveca Bogovici 83 ort., Steluța Dumitrescu 9 ort., Leopold Grosz 55 mozaic, Carol Wagner 1 zi ev.-lut., Eugenia Beu 6 ort., Ecaterina Theil 63 ev.-lut. Mihail Schöpp 45 ev.-lut., Ioan Fritsch 39 cat., Maria Szasz 61 ort., Gheorghe Lazăr 61.

Primăria Municipiului Sibiu

No. 9024/1934.

Notiță

Se aduce la cunoștința generală ca verificarea și centralizarea tabelelor de recensământ pentru Orașul Sibiu se face astfel:

1) Pentru tinerii născuți în anul 1914 în ziua de 4 Noembrie 1934. 2) Pentru tinerii născuți în anul 1915 în ziua de 5 Noembrie 1934. 3) Pentru tinerii născuți în anul 1916 în ziua de 6 Noembrie 1934. 4) Pentru tinerii născuți în anul 1917 în ziua de 7 Noembrie 1934.

Tinerii cari au ceva de reclamat se pot prezenta înaintea comisiei în zilele fixate la orele 9 dimineața.

Primăria Municipiului Sibiu

Primăria Municipiului Sibiu
Nr. 8917—934.

Notiță

Licitația obiectelor amanetate.

Tabloul efectelor casnice și cel al obiectelor prețioase cari se vor vinde în licitație publică în ziua de Luni 5 Noembrie și Marți 6 Noembrie s. c. la Cassa de amanet „Dorotheum" Sibiu, str. Avram Iancu 4—6, sunt expuse spre vedere publică la Autoritatea industrială I inst. str. Mitropoliei Nr. 4, ușa Nr. 25, în zilele de lucru între orele 9—12 a. m.

Sibiu, 19 Oct. 1934.

Autoritatea ind. I inst.

Acord

Franco-German

Reprezentantul lui Hitler în conducerea Partidului Național-Socialist, a declarat că în cele din urmă, se va ajunge la un acord cu Franța.

Spectacole.

„Apollo“ Tigrul Diavolului

Atentatul asupra Regelui Alexandru și Barihou

„Roxy“ Pe unde curge Volga cu Iohn Boies și Lupe Velez

Thalia
Tarzan
partea II-a
cu Iohnny Weissmüller

Noi oferim:

Lemne pt. foc, fag

calitatea prima uscate

1000 kg. tălate, cre-
pate și duse acasă **Lei 450**

Rămășițe de brad (butuci)

metru patrat Lei 100

Dusul acasă la 1 m.² rămășițe Lei 15,
2 m.² Lei 25.

Comenzi pentru locurile noastre de vânzare:
Tutung-Carl Engber, Str. Regina Maria
Grün, str. Regina Maria
Wilhelm Rastel, str. Turnului
Michael Krauss, str. Ousterljei
Librăria „Minerva", str. Pintenului
„Neue Zeitung"
și biroul fabricii noastre: TELEFON 33.

Cu deosebită stimă:

Mersing & Lessel

45 Lei 1 Costum

Carăpt și cal. ai numai la firma:
Ioan Thies
Str. Tg. Peștelui 19